L’ELECTRICITE
Les valeurs nominales des appareils électriques précises leurs conditions de fonctionnement (tension à ses bornes et intensité qui la traverse).

Les piles contiennent des produits chimiques qui se transforment au fur et à mesure qu’elles débitent du courant.

Le courant électrique est un mouvement ordonné de charges électriques, circulant au sein des matériaux qui constituent le circuit électrique.

L’intensité I exprimée en ampère correspond au débit d’électrons dans le circuit.

La tension U exprimée en volt correspond à la différence de niveau électrique mesurée aux bornes d’un élément du circuit. L’existence de cette tension permet le mouvement des électrons.

Le sens conventionnel du courant est le sens inverse du déplacement de l’ensemble des charges électriques.

Le courant continu a un sens constant, et circule de la borne + à la borne -.

Quand la tension appliquée est alternative, les charges électriques vont dans un sens puis dans un autre : courant alternatif. Le changement de sens est caractérisé par la fréquence du signal électrique.

Un générateur est un dispositif capable de faire circuler du courant électrique dans un circuit électrique (dipôle actif).

Un récepteur est un dispositif qui a besoin d’être alimenté en courant électrique pour fonctionner (dipôle passif).

Certains récepteurs sont insensibles au sens du courant : dipôles symétriques ou non polarisés, d’autres fonctionnent pas ou différemment selon le sens du courant : dipôles asymétriques ou polarisés.
La tension aux bornes du générateur doit être voisine de la tension nominale ou d’usage du récepteur.
La diode est sensible au courant beaucoup plus faible.

Un circuit électrique est fermé quand une chaîne continue d’éléments permettant le passage du courant est établie entre les deux bornes du générateur.

Un circuit électrique est ouvert quand la chaîne est interrompue et le courant électrique on peut plus circuler.

Conducteur : permet le passage du courant.

Isolant : ne permet pas le passage du courant.

Un matériau est plus ou moins bon conducteur ou isolant, sa résistance électrique s’exprime en Ohm. 

Un court circuit se produit quand on relit deux bornes d’un dipôle par un bon conducteur.

Quand un générateur est en court circuit l’intensité peut devenir très forte.

Montage en série : les dipôles sont montés les uns à la suite des autres, ils se partagent la tension du générateur.

Montage en dérivation ou parallèle : chaque récepteur est placé sur une branche différente et reçoit à ses bornes la tension du générateur.

Le fil de phase est relié au transformateur extérieur, le fil neutre est relié au transformateur et à la terre.
La prise de terre permet d’évacuer vers le sol une partie du courant. (Disjoncteur différentiel).
Secteur : 230V, 50Hz.
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& Schéma en coupe d’une lampe :
les éléments de la chaine conductrice sont dessinés en rouge.





